

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, отбив все контратаки противника на участке Тарнополь—Проскуров и измотав в этих боях контратакующие здесь танковые и пехотные дивизии немцев, на днях внезапно для врага сами перешли в наступление и прорвали его фронт.

За четыре дня наступательных боев войска 1-го Украинского фронта продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Чертов, городом Гусин, городом и железнодорожным узлом Залещики на реке Днестр и освободили более 400 других населенных пунктов.

В боях при осуществлении прорыва и за овладение городами Чертов, Гусин и Залещики отличились войска генерал-полковника Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-майора Чувакова, генерал-майора Замерцева, генерал-майора Лазько, генерал-майора Шмыго, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта Лелошенко, генерал-лейтенанта танковых войск Гетман, генерал-майора танковых войск Дремова, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, генерал-майора танковых войск Иванова, генерал-майора танковых войск Малыгина, генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-майора артиллерии Бриченок, генерал-майора артиллерии Лихачева, генерал-майора артиллерии Волчек, генерал-майора артиллерии Санько, полковника Разумовского и летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Полунова, генерал-майора авиации Головя, генерал-майора авиации Каманина, полковника Котельникова, полковника Юзеева, капитана Титаренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при осуществлении прорыва и за освобождение городов Чертов, Гусин и Залещики, представить к присвоению наименований «Чертовских», «Гусинских», «Залещикских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев на участке Тарнополь—Проскуров,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 марта 1944 года.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденом Суворова I степени
начальника Генерального Штаба американской армии
генерала Джорджа К. Маршалла**

За выдающуюся военную деятельность и заслуги в деле руководства американскими вооруженными силами в борьбе против общего врага Советского Союза и Соединенных Штатов Америки—Гитлеровской Гер-

мании наградить орденом Суворова I степени генерала Джорджа К. Маршалла, начальника Генерального Штаба американской армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 24 марта 1944 года.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении газеты первого Белорусского фронта
„Красная Армия“ орденом Красного Знамени**

В ознаменование 25 годовщины газеты танко личного состава войск фронта первого Белорусского фронта «Красная гвардия» газету первого Белорусского фронта «Красная Армия» орденом Красного Знамени, политическому и культурному воспитанию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 24 марта 1944 года.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза
молдавским партизанам**

За образцовое выполнение правительственные заданий в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу противника и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и ме-

дали «Золотая звезда»:

1. Тимошуку Василию Ивановичу,
2. Фролову Николаю Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Войска 1-го Украинского фронта, на участке Тарнополь—Проскуров, на днях внезапно для врага перешли в наступление и прорвали его фронт.

За четыре дня наступательных боев войска 1-го Украинского фронта продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Чертов, городом Гусин, городом и железнодорожным узлом Залещики.

Слава доблестным воинам Красной Армии!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 марта

В течение 24 марта северо-западнее города Тарнополь наши войска, успешно форсировав реку СЕРЕТ, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗВЫЖИН, МАНЯЮВ, ТРОСЬ-ЦЯНЕЦ, ЛОПУШАНЫ, БЯЛОГЛОВЫ, БЗОВИЦА, НЕСТЕРОВИЦА, ЦЕБРОВ, АНЕ-ЛЮВКА и железнодорожную станцию ЦЕБРОВ. Наши войска перерезали железную и шоссейную дороги Тарнополь—Львов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая успешно развивать наступление, за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом ЧЕРТКОВ, районными центрами Тарнопольской области—городом ГУСЯТИН, городом и железнодорожным узлом ЗАЛЕЩИКИ на реке ДНЕСТР, городом и крупной железнодорожной станцией ТЛУСТЕ, городом СТРУСОВ, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАРЬЯНКА, ЮЗЕФОВКА, ЛАДЫЧИН, ВАРВАРИНЦЫ, КОБЫЛОВЛОКИ, ЯГЕЛЬНИЦА, ДЗВИНИЯГ, ЩУПАРКИ, ЕЗЕЖАНЫ, ПРОБУЖНА, ВЕЛИКИЕ ЧАРНОКОНЬЦЕ, ТЛУСТЕНЬ-КЕ, ВАСИЛЬКОВЦЫ, ЧАБАРОВКА, ГОЛЕНИЩЕВО, КУЗЬМИНЧИК, ЛЕСОВОДЫ, КРЕМЕННАЯ, НОВОСЕЛКИ, СТАРОЕ и НОВОЕ ПОРЕЧЬЕ и железнодорожные станции ЧАБАРОВКА, ВАСИЛЬКОВЦЫ, ВЫГНАНКА, ЯГЕЛЬНИЦА, БОР-ВУЛИНЫ.

В этих боях войсками 1-го УКРАИНСКОГО фронта, по неполным данным, захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий около 300, бронеавтомобилей и бронетранспортеров—120, орудий разных калибров более 500, минометов—490, пулеметов—760, автомашин более 5000, восемь железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами, складов разных—30.

Противник оставил на полях боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Каменец-Подольской области городом МЕДЖИБОЖ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОЛЕШИН, ЗАРЕЧЬЕ, ЛЕЗНЕВО, ДАВИДКОВЦЫ, ПИРОГОВЦЫ, РУСАНОВЦЫ, ТРИБУХОВЦЫ, РУДНА, БОЙТОВЦЫ, ЧЕРНИЛИВЦЫ. Наши войска вплотную подошли к городу ПРОСКУРОВ и завязали бои на окраинах города.

К западу и югу от города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Черновицкой области СЕКУРЯНЫ, районным центром Молдавской ССР, ФЛОРЭШТИ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ОКИЦА, БЫРНОВА, ЧЕРНОЛЕУКА, КОРБУ, ЦАУЛЬ, МИХАЙЛЕНЬ, ПЕЛИНИЯ, КУБОЛТА, ФРУМУШИКА, ГВОЗДОВА, КОШЕРНИЦА и железнодорожные станции СОФИЯ-ПЕТРЕНИ, ПЕЛИНИЯ. Наши войска вплотную подошли к городу БЕЛЬЦЫ и завязали бои на его окраинах.

Юго-западнее города ГАЙВОРОН наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Молдавской ССР городом КАМЕНКА (на левом берегу ДНЕСТРА), а также заняли более 20 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПОДОЙМА, ЗАГНИТКОВ, ПИСАРЕВКА, ШЕРШЕНЦЫ, ЛАБУШНАЯ, БУДЕИ, СМОЛЯНКА, САРАЖИНКА.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после двухдневных упорных боев, овладели городом и крупной железнодорожной станцией ВОЗНЕСЕНСК—сильным опорным пунктом противника в нижнем течении Южного Буга.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

В течение 23 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Все попытки немцев оказать сопротивление советским частям были ликвидированы со-крушимыми ударами наших танковых соединений и пехоты. Разбитые на голову немецкие дивизии отступают, бросая на огневые позиции и на дорогах орудия, танки, самоходные установки и автомашины. Наши войска, овладевшие вчера городом Копчаницы, сегодня нанесли стремительный удар по вражескому гарнизону в городе Чертов. Советские танки и мото-роллеры, пехота опрокинули противника и заняли город и оперативно-важный железнодорожный узел Чертов. Быстро переправившись через реку Серет, наши подвижные соединения устремились на юг, громя на своем пути резервные части, тылы и штабы противника. Одни за другим были очищены от немецко-фашистских захватчиков крупный населенный пункт Ягельница, город Тлусте, город и крупная железнодорожная станция Залещики на реке Днестр. Другие наши части в результате упорных боев овладели городом Гусин, городом Струсов, а также заняли более 400 других населенных пунктов. В ряде районов окружены и успешно ликвидированы гарнизоны и группы войск противника.

* Автомашины Краснознаменного Балтийского флота в Финском заливе были обнаружены две группы кораблей противника. Советские летчики нанесли несколько бомбо-штурмовых ударов и потопили два немецких транспорта водоизмещением по 2 тысячи тонн каждый, сторожевой корабль и сторожевой катер. Сторожевой корабль противника был потоплен летчиком Каштанкиным, который погиб при этом смертью героя. Советский патриот наработал свой самолет на судно и врезался в него. Произошел сильный взрыв. Корабль немедленно пошел ко дну. Преследуя корабль немецких судов, наши летчики в порту Асиэра взорвали и потопили еще один сторожевой корабль противника.

В Черном море подорвался на мине и затонул транспорт противника водоизмещением в 1600 тонн.

* Литовский партизанский отряд «Вильюс» за десять дней пустил под откос пять воинских эшелонов противника. Движение поездов на этом участке было прервано на несколько дней. Другой отряд литовских партизан разгромил вражеский гарнизон, расположенный в крупном немецком имении. Немецкие солдаты и офицеры, а также управляющий имением убиты. Партизаны этого же отряда подорвали на мине два поезда. Во время крушений разбиты паровозы и 16 вагонов с военной тех-

никой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ АГИТАЦИЮ

Агитколлектив в нашем совхозе состоит из 25 человек. Это наиболее грамотные, политически подготовленные коммунисты и комсомольцы, лучшие производственники. Они проводят большую работу по мобилизации рабочих и работниц, всех работников совхоза на честный, самоотверженный труд, на беззаветное служение фронту и родине.

За время войны в совхозе вырос новый состав агитаторов, сочетающих политическую агитацию с организаторской работой, с хозяйственными делами. Агитаторы не только разъясняют массам текущие военно-политические события, но и показывают личный пример в труде. В группе агитатора члена партии орденоносца Марии Тимирбаевой стал заметно снижаться удой молока. Тимирбаева заинтересовалась этим. Она пришла на дойку коров и была там до тех пор, пока доярки не закончили работу. Затем взяла ведро и стала доить только что выдоенных коров. Все удивленно посмотрели на нее. Мария закончила дойку одной коровы, измерила — оказалось 0,5 литра молока. По столько же дали и другие коровы. Тимирбаева позвала к себе всех доярок, испытывающих посмогрела на них и строго сказала:

— И не стыдно вам перед родиной и фронтом за такую работу? Красная Армия, наша защитница, продуктов от нас ждет, мы недобираем такой ценный продукт, как молоко, да к тому же и корова портится. Сегодня не выдадим, завтра — молоко перегорает в вымени, удой снижается. Такая работа не на пользу фронту.

Доярки стояли, потупив головы, а когда Тимирбаева кончила, они в один голос сказали:

— Этого не будет больше, Мария.

Свои слова они подкрепили делом. Гурт Тимирбаевой больше всех дал молока в прошлом году и сейчас идет впереди других. В январе получено молока 6173 литра — 110 процентов плана, столько же в феврале.

Подобных примеров можно привести много. Важно отметить то, что многие агитаторы научились говорить с рабочими просто и доходчиво, разъяснять политические и военные события не отвлеченно, а конкретно, увязывая их с производственной жизнью совхоза. И в том, что наш совхоз получил в прошлом году 63 тысячи рублей заработка, выполнил план сдачи молочной продукции в январе на 110 процентов, почти ликвидировал отход скота, — заложена немалая доля труда совхозного агитколлектива.

Агитатор, молодой кандидат в члены партии Аграфена Федосова — лучшая телятница совхоза. Она вот уже несколько лет подряд не имеет ни одного случая падежа телят. В телятнике образцовый порядок. Личный пример самоотверженного труда агитатора усиливает его влияние на массы и поднимает авторитет.

Неплохо работают агитаторы Гавриил

Клюев и Мария Бондаренко (ферма № 3), Яков Евтин (ферма № 2) и ряд других. Беседы их просты, популярны, доходчивы.

Возросла роль агитаторов в организации социалистического соревнования. Партийная организация нацеливает агитаторов на развертывание соревнования, мобилизацию работающих на повышение производительности труда.

Недавно мы провели совещание агитаторов по вопросам обмена опытом агитационной работы. Товарищи рассказали, как они разъясняют рабочим решения Х сессии Верховного Совета СССР, приказы товарища Сталина, как знакомят рабочих с событиями на фронтах и т. д. Это совещание показало, что еще не изжиты формализм и бессистемность. Отдельные агитаторы плохо относятся к своей работе.

Один из наиболее серьезных недостатков в работе заключается в том, что мы еще не сумели организовать показа опыта передовиков. Наша задача — более широко и умело пропагандировать опыт лучших производственников, организуя это прежде всего путем выступлений самих передовиков производства с докладами на производственных совещаниях и технических конференциях. Имеющиеся недостатки стараемся на ходу ликвидировать, всемерно улучшать агитационно-массовую работу в совхозе и сделать ее более заостренной и действенной.

Партийная организация и агитколлектив совхоза проводят большую работу в связи с письмом членов сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района. Мы обсудили это письмо на всех фермах. Рабочие взяли на себя практические обязательства по повышению урожайности и развитию животноводства. Вызывают на соревнование Мамлютский племсовхоз.

Всю работу агитаторы строят в соответствии с решениями Х пленума обкома КП(б)У, мобилизуя рабочий коллектив совхоза на успешную подготовку и проведение посевной.

Нами уже достигнуты определенные результаты. Отремонтировано 9 тракторов из 13, а в ближайшие дни остальные будут готовы. Семена очищены, проверены на всхожесть и хранятся в хороших помещениях.

Большое внимание уделяем работе среди женщин. Организовали женсовет, которым руководит т. Баталова. За короткое время женсовет проделал большую работу, организовал несколько воскресников по проведению снегозадержания и вывозки на вода, мобилизовал женщин на приведение в культурный вид библиотеки и пополнил ее за счет книг, собранных у рабочих и служащих. Женщины активно участвуют в кружках художественной самодеятельности.

И. ТКАЧЕНКО,
секретарь парторганизации Токушинского
молмасовхоза.

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ — КРОВНОЕ ДЕЛО ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Р. АЛХАНОВ,

заведующий оргинструкторским отделом ОК КП(б)К.

На многих наших предприятиях молодые рабочие являются основной силой, которая решает судьбу выполнения программы. Значительно возросла роль молодежи в колхозах. Значит, успех работы и промышленности, и сельского хозяйства в значительной мере зависит от того, как организована молодежь, насколько она трудолюбива и дисциплинирована.

Работа по политическому воспитанию и производственному обучению молодежи никогда не имела такого огромного значения, как в дни Отечественной войны. Поэтому партийные организации не могут ограничиться теперь задачей общего руководства молодежью. Они должны оказывать гораздо большую помощь комсомолу, имея в виду, что его задачи стали сложнее и шире, а число опытных комсомольских работников уменьшилось. Тысячи активистов ушли на фронт, а новый актив не имеет еще достаточного опыта.

Основой основ большевистского воспитания является воспитание на практической работе. Молодые патриоты нашей области проявили себя на всех участках ре-

акции, активно

однако задача повышения роли комсомола в разрешении важнейших хозяйственных вопросов продолжает оставаться неотложной задачей партийной работы.

До сих пор у некоторых партийных работников и хозяйственников существует неправильное мнение, что решение производственных и технических вопросов — дело партийной организации, а комсомол пусть занимается своим делом: физкультурой, культурой и т. п.

Характерный пример. Тов. Ширшова, будучи секретарем комсомольской организации Токушинского молмасовхоза, обратилась к директору совхоза т. Роговскому с просьбой дать ей лошадь, чтобы попасть по отделениям совхоза, ознакомиться с работой комсомольцев.

— Не ваше дело заниматься в производственные дела совхоза, — ответил директор. — Занимайтесь своим делом — культурой и спортом.

Только неправильным отношением к комсомолу можно объяснить тот факт, что на предприятиях очень редко с комсомольцами и молодежью проводят совещания по вопросам, как рационализация, ме-

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ШКОЛ МЕХАНИЗАЦИИ

За время войны школы механизации подготовили сотни новых трактористов, комбайнеров и бригадиров, которые, заменив ушедших на фронт товарищей, уверенно управляют сложными машинами.

Однако надо признать, что подготовка кадров требует решительного улучшения всей учебно-производственной практики. Школы механизации должны организовать дело так, чтобы учащиеся наряду с изучением теории получили бы необходимые навыки для непосредственной работы в поле.

Для выполнения этой задачи необходимо изжить в работе школ кустарщину, ввести строжайшую плановость в учебно-воспитательную работу.

Практика показала, что учащиеся школ механизации не получают достаточно практического навыка, столь нужного во время работы в поле. Это происходит потому, что в школах и на курсах плохо организовано производственное обучение. Оно сводено лишь к показу дешевых, заучиванию устройств машин.

Вот факты. Курсантка Ленинской школы Шаталина на экзамене хорошо ответила на вопрос: «Как отрегулировать контакт прерывателя матрицы?». Но когда ей предложили сделать это, то она не только не могла найти контактов, но не указала даже, где они расположены. На уроке инструктора Токушинской школы А. С. Рябова проводились практические занятия по трактору. Вся группа была разбита на четыре звена, и каждое из них изучало устройство заднего моста. Занятие проходило путем читки учебника курсантом, а сам инструктор был занят другой работой.

Еще хуже обстоит дело в школах с обучением практической езде на тракторах, хотя известно, что она проводится для того, чтобы привить учащимся навыки и необходимые приемы для работы. Но это нередко сводится к тому, что учащиеся проедут на тракторе в качестве грузчиков из дров или почтальонами при заводке трактора.

Курсантка Токушинской школы Ермолова рассказывает, что она была послана с трактором из дровами, но машиной не управляема. Время, которое она была занята погрузкой дров, ей засчитали как «практическую езду».

Серьезным недостатком в работе школ является плохое планирование учебного процесса. А в Токушинской школе совсем нет развернутого плана учебно-производственной работы. Преподаватели также работают без планов и конспектов. Да это и не удивительно, так как сама директор

школы т. Калюжная и зав. учебной частью Магалимский не требуют от преподавателей этого и сами к занятиям не готовятся.

Плохая учебно-воспитательная работа в школах приводит к разложению дисциплины среди учащихся. Так, например, по Токушинской школе самовольно выбыло более 60 человек. За январь прогулы достигли здесь 9.835 человеко-часов, а в один день из 249 человек не присутствовало на занятиях 89.

Со стороны директора Токушинской школы т. Калюжной допускается грубое отношение к учащимся. Во время беседы с курсантами она обрывает его, а затем выгоняет из школы. Так были выгнаны из школы курсанты Максименко, Ильясова и Коряк за «грубость с директором».

За последнее время в Токушинской школе стала несколько улучшаться учебно-воспитательная работа. Для повышения успеваемости введена доска показателей, учреждено переходящее Красное знамя школы, которое присуждается лучшей группе, занявшей первенство в учебе и в дисциплине. Некоторые учащиеся повысили успеваемость. Хорошо учится курсантка Павловская, на отлично готовит уроки Косямин и ряд других. Отдельные преподаватели также серьезно относятся к своим обязанностям. Преподаватель В. А. Чепега всегда добросовестно готовится к урокам, имеет конспекты и план урока.

В наличии недостатков большая доля вины ложится на областной земельный отдел. Он по-прежнему не руководит работой школ, не занимается подготовкой кадров, ограничивается собираемием сводок.

Взять хотя бы такой факт. По второму призыву школы не имеют ни одного человека, и облэо не предпринимает мер к набору учащихся. Педагогическим кадрами школы также не укомплектованы. Методическое руководство со стороны облэо отсутствует.

На школы механизации возложены большие задачи, они должны готовить высококвалифицированные кадры водителей машин, которые на колхозных и совхозных полях будут решать успех борьбы за получение высокого урожая. Инструкторы, партийные организации и педагогические школы должны прежде всего взяться за переустройство своей работы. Они обязаны по настояющему наладить учебно-воспитательную работу в школах, выпускать полноценных трактористов, комбайнеров, бригадиров.

М. ЧАЙКО,
инструктор сельхозотдела обкома КП(б)К.

КУРСЫ ПОЛЕВОДОВ

В Мамлютке проходили курсы колхозных полеводов, на которых обучалось 24 человека.

В течение семи дней главный агроном района т. Голованев прочитал полеводам ряд лекций по вопросам агротехнической науки,

подробно ознакомил слушателей с обязанностями колхозного полевода во время полевых работ. Кроме этого полеводам были прочитаны лекции по механизации.

М. ХОЛИН.

конкретных поручений, она работает оторванно от нее. Такое же отношение к комсомольцам со стороны партийной организации и на хлебокомбинате, где секретарем т. Зачепина, пивецкомбинате — секретарем тов. Смирнова. Эти товарищи не только не руководят комсомольскими организациями, но даже не знают, сколько комсомольцев работает на их предприятиях.

Правильно воспитывать комсомольцев и молодежь — это всемерно повышать их инициативу, развивать вкус к государственной и хозяйственной работе, помогать комсомольцам находить и поднимать такие вопросы, где бы помочь молодежи была особенно полезна государствству. Комсомольские организации должны стать организаторами культурных мероприятий среди молодежи. Кружки художественной самодеятельности, вечера, спектакли, киносеансы, продвижение книги, физкультурные и военные занятия должны получить широкое распространение.

Партийные организации должны учитывать разносторонние запросы молодежи, помогать комсомольским организациям пропагандистскими силами, устраивать лекции, доклады для молодежи по вопросам Отечественной войны, современной военной техники, о новейших достижениях науки и т. д.

Но помочь комсомолу не может ограничиваться только в области идеино-политической работы. Не меньшая помощь должна быть оказана и в организационных вопросах. За время войны в нашей области в комсомол вступило около 10.000

Проходивший недавно VII пленум ЦК КПСС в своем решении указал, как на основной недостаток в работе комсомола — на организационную запущенность в комсомольских организациях, на их малочисленность, особенно в сельских местностях. Это характерно и для нашей области. Еще 70 процентов комсомольских организаций имеют в своем составе до 10 комсомольцев, 359 комсомольских организаций в четвертом квартале истекшего года совершили не росли. В Красноармейском районе в январе этого года не принял комсомол ни один человек. Плохо обстоит дело с ростом в Кызылском и Полуденском районах.

В некоторых комсомольских организациях давно не проводились отчетно-выборные собрания. Избранные 2—3 года назад члены комитета стали забывать о своей ответственности перед организацией и пренебречь ею. Примириться с плохой работой, а комсомолы разучились критиковать своих руководителей.

Существенным недостатком является то, что в некоторых районах редко или совсем не проводятся комсомольские собрания. А если и проводятся, то часто очень низким уровнем, неинтересно и с лым количеством участников.

Преодолеть организационную слабость сложит комсомольцев в боевые, акты действующие коллективы, заинтересовавшие молодежь боевой, интересной жизнью, работой комсомольских организаций, смело вовлекать перед молодежь в комсомол — вот первоочередная задача.

Рейд печати по проверке готовности к весеннему севу

Колхозники устраниют недостатки

БУЛАЕВО. (Наш спец. корр.). В районе активно проходит общественный смотр готовности колхозов к севу. Бригады печати, возглавляемые коммунистами из райпартиактива, глубоко выйдут во все детали колхозного производства. Интересуются мелкими и большими делами.

Первые сигналы проверочных бригад говорят о том, что многие колхозы значительно лучше подготовились к севу, чем в прошлом году. Колхозники напряженно работают над тем, чтобы по призыву членов сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, завоевать обильный весенний урожай.

На проверке—колхоз «З-я пятилетка». После тщательного осмотра артельного хозяйства комиссия признала, что этот колхоз должно готовится к полевым работам: отремонтированы плуги, сеялки, борона, приведены в полную боевую готовность 10 парокомплексных хомутов, 30 ярм, 6 бричек. Качество ремонта хорошее. Семенной материал доведен до посевных кондиций, он имеет высокую всхожесть. Недостающее количество семян колхозники пополняют из своих личных запасов.

На поля ввозится навоз, собрано 2 центнера куриного помета, около 2-х центнеров золы. Сбор местных удобрений усиленно продолжается. Работный скот окружен особым уходом, более слабые лошади и быки поставлены на отдых.

Успешно готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартели «Путь Ленина». Элены Анисимовой и Новиковой добились особенно хороших показателей.

Но так готовятся к севу далеко не все колхозы. Бригада печати обнаружила в колхозе «Ясная заря» крупные недочеты, которые могли бы привести к снижению темпов полевых работ. Здесь еще не закончен ремонт плугов, борон и сеялок, не бещет исправностью упряжь и брички.

Правление колхоза не уделяло внимания созданию культурно-бытовых условий колхозникам, которые будут заняты на полевых работах. Помещения культстанов находились в запущенном состоянии, в них никто не заглядывал.

Председатель колхоза т. Асеев в зимнее время мало занимался о весне, не спешил с ремонтными работами, а культстан и детсад совсем выпали у него из поля зрения. Только бригада печати напомнила ему об этих упущениях, которые могли бы помешать весенне-полевые работы.

Колхозники сельхозартели «Ясная заря» добились результаты смотра, они остались довольны тем, что им помогли вскрыть «мистики», которые породили бы крупные неудачи на полях. Дружной семьей все члены артели взялись за устранение недостатков в подготовке к третьей военной весне.

Не заботятся о будущем урожае

Близится весна. Уже сейчас должно быть все приведено в боевую готовность, чтобы во время и на высоком агротехническом уровне провести третий военный сев.

Как подготовился к севу колхоз имени Ленина, Соколовского района, этому была посвящена проверка, которую на днях провела бригада редакции газеты «Ленинское знамя».

Во всем комплексе подготовки к весне более благополучно обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря. Все плуги и борона приведены в порядок и приобретены бригадами. Правда, на день проверки не были полностью готовы 2 сеялки, но чтобы закончить их ремонт, требуется всего лишь несколько часов. Исправны хомуты, ярма и другая упряжь.

По всем остальным видам подготовки к севу колхоз находится в глубоком прорыве. Нехватает плавного—семян. Для обесменения 700 гектаров в колхозе имеется всего лишь 179 центнеров семян зерновых культур, в том числе 40 центнеров проса.

—А чем вы будете засевать осталенную площадь?—спросили мы председателя колхоза т. Иванова.

Та покала плечами и ничего вразумительного ответить не смогла. Позаимствование и покупка семян здесь не организованы.

Совершенно недопустимое явление обнаружили мы на скотных дворах бригад, руководимых т. т. Лавровым и Черновым. Не говоря уже о том, что там непролазная грязь, что в скотогомашнях гуляют сквозники, скот стоит полуголодный.

—Почему пустые ясли?—спросили мы сопровождающего нас бригадира Лаврова.

—Да вот, скотники не заготовили корма.

—А есть он у вас?

—Небольшие запасы имеем... на крыльях,—пояснил тот.

Оказывается, в расчетах руководителя колхоза «сыгались» и заготовили мало семян, а половина соломы вовсе не собрали, и вот уже около месяца держат живот-

ных на гололеде пайке. Поэтому и неудивительно, что большинство рабочего скота—ниже средней упитанности или совершенно истощено.

Председатель колхоза Иванова и бригады полеводческих бригад возлагают все свои надежды на то, что скоро с полей сойдет снег и животных можно будет погнать на пастбища.

Руководители колхоза совершенно игнорируют важнейшие агромероприятия. Когда спросили т. Иванову, сколько вывезено на поля навоза, собрано золы и птичьего помета,—она, удивленно посмотрев на нас, сказала:

—У нас и заданий таких не было.

Но когда счетовод колхоза нашел в своих делах разнорядку райземодела, в которой указано, что сельхозартели нужно вывезти на поля 627 волов навоза, собрать 150 центнеров золы и 40 центнеров птичьего помета,—Иванова стала оправдываться, что впервые видит эту бумажку. Затем сама же вскрыла причину того, что в колхозе никто не занимался сбором и вывозкой удобрений.

—Людей не хватает,—призналась Иванова.

—А что, в колхозе мало трудоспособных?

—Да нет, из 143 трудоспособных работают только 55—60 человек, которые заняты в животноводстве.

Именно в том, что большая половина колхозников не работает, что в колхозе расхищена трудовая дисциплина,—в этом заключается главная причина такого недопустимого положения с подготовкой к весне.

Выявив все эти крупнейшие недочеты, бригада помогла правлению колхоза наметить ряд конкретных мероприятий по улучшению подготовки к севу.

Рейдовая бригада:
Н. ХАМИДУЛЛИН,
И. БОКСЕР,
М. НАГАФКИНА,
М. МАНДРЫГИНА,
Л. ЕРОШЕНКО.

Изба-читальня накануне сева

Изба-читальня колхоза «Страна Советов» энергично готовится к культурному обслуживанию колхозников на весенние полевые работы. Подбирается актив—члены, беседчики, агитаторы, которые с первого же дня весеннего сева выйдут на поля и непосредственно в полевых станах

будут организовывать социалистическое соревнование и культурный отдых колхозников.

Уже подобрано 8 членов, готовятся к постановке нескольких пьес, которые так-

же будут показаны в полевых станах. Изготовляются доски показателей, на которых будут широко отражаться результаты выполнения дневных норм выработки.

Заведующая избой-читальней Александра Гришук подготовила интересную вытручину: Герои Отечественной войны—наши земляки североказахстанцы. Редколлегия стенной газеты получила инструктаж для работы в период весенней посевной кампании.

В. СУХАНОВА.

Булаевский район.

Всемерно укреплять артельное хозяйство

Е. ДВОРНИКОВ,

секретарь Полуденского РК КП(б)К.

Хорошее организационно-хозяйственное состояние колхоза складывается из успешного проведения всего комплекса полевых работ, развития животноводства, получения денежных доходов от реализации продукции, рационального использования тяглов, рабочей силы, машин, оборудования. Крепкое финансово-экономическое состояние колхоза—важнейший показатель его организационно-хозяйственной мощи. К сожалению, в этом важнейшем деле мы имеем серьезные недостатки.

В ряде колхозов непродуманно составление приходно-расходные сметы, некоторые председатели, чувствуя бесконтрольность, зачастую не выполняют смет в целом или по отдельным статьям. Пренебрежение к вопросам финансового хозяйства колхозов со стороны партийных, земельных и других органов привело к образованию огромной дебиторской задолженности.

Только по 39 колхозам нашего района дебиторская задолженность составляет свыше 995 тысяч рублей, в том числе по МТС—около 15 тысяч, заготовительным организациям—более 27 тысяч, прочим организациям и отдельным лицам—свыше 192 тысяч рублей и по колхозникам—491 тысяча рублей. Большие долги колхозов находятся в разных организациях и у отдельных лиц в то время, когда колхозы недовесли в неделимые фонды свыше 633 тысяч рублей.

Вот несколько примеров запущенности финансового состояния по отдельным сельхозугодьям. Колхоз «Путь к социализму»

хозниками—37.910 рублей, за отпущенные продукты, материалы, инструмент и прочее. За разными лицами и организациями—41.270 рублей. Что это за организации и лица, которые являются долгушками у колхозов? Токушинский пункт «Роскагчук» должен сельхозартели около 3.800 рублей, Токушинский элеватор—2.469, контора «Заготовкисы»—1.555, Ново-Георгиевское сельпо—1.385 рублей, Петропавловская контора «Глазапбак»—888 рублей, Райпотребсоюз—433 рубля. Из частных лиц, кроме колхозников, землеустроителей, облизо подскребки должны колхозу 91 рубль, второй землеустроитель облизо Титова—35 руб., инструктор-бухгалтер райко Чукчи—19 рубль, а инструктор обкома Люценко задолжал колхозу 1.162 рубля.

Колхозу «Красное знамя» должны: райпотребсоюз, заготовки, сельсовет и лично его председатель Джунусов, Соколовский лесничество, Токушинский элеватор, масло завод, больница и др. Подобная картина наблюдается и во многих других колхозах.

Спрашивается, кто дал право руководителям указанных и других организаций, некоторым частным лицам бесплатно брать у колхозов продукты, а председателям—выдавать им? Ведь это грубейшее нарушение Устава сельхозартели.

Допускается расточительство колхозных доходов и в результате беспорядочного использования тяглов и рабочей силы. Колхозы по различным предложениям и распоряжениям вывозят многим организациям и учреждениям дрова, сено, товар и проч. Так, например, колхоз «Красное знамя»

не получил за доставку дров больнице, промкомбинату и другим организациям вовсе и счетов не представил.

Есть любители пользоваться колхозным транспортом: возьмут в колхозе лошадь и ездят на ней неделями по району, и в городе, при этом колхозу ничего не оплачивают, а руководители ничего и не требуют. Дело зашло так далеко, что становятся возможными такие случаи. В колхоз «Слет добровольцев» явился один гражданин, отремонтировавший себя уполномоченным по организации охотничьих бригад, и потребил у правления лошадь. Беспечные руководители удовлетворили просьбу. Тот, проездом на лошади три дня, искалечен ее и больную доставил в колхоз. Когда хватилось привлечь к ответственности этого гражданина, то оказалось, что никто не знает, кто он такой.

Председатели колхозов, как правило, предоставляют тягло для личного пользования колхозникам, чтобы поехать за дровами на базар, к знакомым, а платы не взимают.

Почти никто не оплачивает за предоставленный транспорт. Спрашивается, почему либо уполномоченный, когда едет по железнодорожной дороге, то берет билет, а колхозным транспортом он пользуется бесплатно? Все эти факты приносят колхозам большой ущерб. Требуется извести в этом деле строгий порядок.

Следует обратить внимание на задолженность колхозников колхозам. Большая сумма образовалась от реализации продукции в кредит, причем те, кто поближе к руководству, те получают побольше. Кроме денежной задолженности многие колхозники должны и матуру—зерном. Всего получено колхозниками сверх заработанного зерна по району 5.800 центнеров. В то же время колхозы не оплатили колхозникам по трудодням заработанного хлеба

Сортовая агротехника пшеницы

Нередко в одном и том же колхозе используются для посева не один, а два или даже три сорта пшеницы. Каждый сорт имеет свои особенности. Перед заброской семян на полевые станы и перед посевом эти особенности нужно учсть, чтобы правильно разместить сорта по участкам и применить должную агротехнику.

Эритросперум 0341—сорт ранний, засухоустойчивый, но при недостатке почвенной влаги весной плохо кустится. Сильно поражается твердой головней, крупноперистый. Этому сорту следует отводить более влажные участки; свободные остатки паров, зябь, участки, на которых было проведено снегозадержание, подлежащие места. Прорабатывать семена этого сорта нужно особенно аккуратно. При вычислении высева учитывать крупнозернистость и соответственно повышать норму.

Цезиум 0111—при ровном ходе увлажнения этот сорт хорошо кустится и дружно разрастается вторичные стебли. Но при обычной весенне-засухе, на мало влажных почвах, вторичные стебли отмирают. После летних дождей дает обильный запоздалый подгон. Сорт среднеранний. Сильно поражается пыльной головней. Осыпается.

Чтобы сохранить побеги первого кущения, этот сорт лучше сеять по таким же, более влажным участкам, что и предыдущий. Для семенных участков семена обезвреживаются термическим способом, а сильно зараженные пыльной головней надо обмывать на здоровые.

Смена—сорт скороспелый, засухоустойчивый и в то же время отзывчивый на влагу. Сильно поражается пыльной головней. Может высеваться по любым предшественникам и местоположениям. В отношении семян нужно применять те же меры, что и для предыдущего сорта.

Мильтурум 0321—сорт поздний, долго кустящийся. Во время кущения меньше других страдает от засухи. Он менее других требователен и к предшественникам и к почвам. Если более влажные местоположения выгоднее отводить другим сортам, то он может высеваться на участках и с меньшей влагозадиркой. Но посева этого сорта по запоздалой весеновспашке следует избегать из-за поедаемости.

Гордейформе 010 и Гордейформе 0189—очень чувствительны к засоренности участков и увлажненности почвы. Лучший урожай обеспечивают при посеве по пластам целины и залежи и чистым парам, имеющим снегозадержание. Очень легких супесчаных и засоленных почв, равно как и поздней весеновспашки под посев этих сортов следует избегать. Высевать нужно в ранние сроки.

Неправильное размещение сортов по участкам и пренебрежение особенностями их агротехники ведут к очень большому недобору урожая.

В. КУЗЬМИН,
ст. научный сотрудник Шортандинской сельхоз. опытной станции.

действительно работал—тот по этой причине недополучил. Это происходит вследствие того, что в колхозах установилась пайковщина—уравнителька, которая дезорганизует трудовую дисциплину.

Все эти безобразия бьют по интересам честного колхозника-трудяги и безусловно снижают заинтересованность его в работе.

Сейчас, когда в колхозах развертывается борьба за успешное выполнение планов сельскохозяйственных работ, за восстановление былой славы нашей области, как житницы Казахстана, вопросы организации ино-хозяйственного укрепления колхозов должны быть в центре внимания парторганизаций.

Надо серьезно заняться экономикой наших колхозов, наглухо закрыть все каналы учеки общественного достояния колхоза. Призвать к этому облизо, райзо, прокуратуру и суд, повседневно держать эти вопросы в поле зрения партийных организаций и Советов.

Районный комитет партии детально обсудил на заседании бюро все недостатки в деятельности колхозов района и назначил ряд мероприятий по их ликвидации. В частности, райком потребовал от партактива, от всех руководителей районных организаций рассчитаться с колхозами. Поручено прокуратуре и суду помочь колхозам взыскать дебиторскую задолженность. Предложено райземоделю принять меры к улучшению постановки учета и проверки кадров счетных работников. Предложено председателям колхозов утвердить стоимость оплаты за пользование колхозным транспортом на общих собраниях, предоставить бесплатно транспорт только для поездок в больницу и для вывоза продуктов государству, как это предусмотрено Уставом сельхозартели.

Всемерное укрепление артельного-хозяй-

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ**СЭКОНОМИЛИ 755 ТОНН УГЛЯ**

Машинисты депо Петропавловск соревнуются за достижение наибольшей экономии угля. Паровозная бригада, руководимая машинистом т. Казановым, за одни только поездку на расстояние 272 километров сэкономила 6,433 килограмма «чёрного золота». Бригада т. Фомина, примерно такую же поездку, сберегла 6,320 килограммов. Более 4 тонн угля сэкономил машинист т. Ахметов.

Большой экономии топлива добились машинисты Гробак и Чечицалов. За 20 дней марта они сберегли 50 тонн угля. За это же время т. т. Брачун и Сернца сэкономили 45 тонн, Донцов и Рахимжанов — 43 тонны. Всего по депо за две декады марта экономия угля составила более 755 тонн.

ТОВАРЫ НА ПОСЕВНУЮ

Облпотребсоюз на время посевной организовал 98 развозок и 528 разносок. В большом количестве завезены шорные, обувные и железобоковые товары. Колхозы и совхозы получили на 102 тысячи рублей обуви, на 21 тысячу хозяйственного мыла, на 525 тысяч чайя, на 60 тысяч стишек и на 523 тысячи рублей хлопчатобумажной и шерстяной ткани, шелку, мешковины и других товаров. В один только Булаевский район направлено товаров более чем на 170 тысяч рублей, в Ленинский район — на 135 тысяч, в Айтаруский — на 145 тысяч рублей.

Завоз товаров в торговую сеть идет полным ходом. В период посевной колхозники получают большое количество необходимых товаров.

КОЛХОЗНИКИ УСЫНОВЛЯЮТ ДЕТЕЙ-СИРОТ

ПРЕСНОВКА. (Наш корр.). Колхоз в колхозники сельхозартели «Жаркен», Пресновского района, проявляют большую заботу о семьях фронтовиков. Только за последние дни им подвезено 130 центнеров сена и 32 кубометра дров. Собрано и выдано остро-нуждающимся семьям 1300 рублей денег, 9 килограммов масла, 15 кур, много сельскохозяйственных продуктов, одежды и различных вещей домашнего обихода.

Особенную заботу проявляют колхозники о детях-сиротах, отцы которых погибли в борьбе с немецкими оккупантами. Они оказывают материальную помощь, заботятся, чтобы дети хорошо учились, воспитывались.

Передовые, сознательные колхозники усыновили 9 детей-сирот, окружили их лаской, вниманием.

УСПЕХ ДРАМАТИЧЕСКОГО КРУЖКА

Больших успехов добился драматический кружок села Явленки, Ленинского района. В этом году он показал зрителям ряд спектаклей, в числе которых: «Чужой ребенок», «Медведь», «Наши девушки». В дни спектаклей районный клуб всегда полон зрителями, артисты пользуются уважением.

Особенно удачно прошла постановка пьесы «Платон Кречет», в которой роль Бересты исполнил руководитель кружка тов. Савченко. Коллектив показал большие творческие способности, глубокое понимание ролей, сыгранность.

Собранные от продажи билетов на спектакли деньги, в сумме около 8 тысяч рублей, коллектив драматического кружка внес в фонд помощи семьям фронтовиков.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

Война в детском творчестве

Наши советские дети горячо любят свою родину и ненавидят подлых фашистских захватчиков.

Эту священную ненависть дети воплощают в своих литературных произведениях. Много стихов написали школьники нашего города за время войны. Пусть несовершеннее еще эти стихи, пусть много в них недостатков, но, каждая из строчек возводит к борьбе, каждое слово выражает неиз不可缺少ной верой в силы Красной Армии, в победу над врагом. Детские стихи захватывают своей непосредственностью, искренностью и жизненной теплотой.

Ученик школы имени Кирова Борис Левин в своем стихотворении «Вперед» воспевает несокрушимую силу и мощь Красной Армии, единство и дружбу тыла и Фронта:

Поднялись мощным валом миллионы, И встал народ, как крепкая стена!

Борис знает, что советские люди никогда не будут рабами проклятых захватчиков, вот почему так сильно звучат строчки, обращенные к неизвестному врагу:

Знай, ненависть народа-пополнка

Ты не затушаш яростью атак...

СТАТЬИ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ В МЕКСИКАНСКОМ ЖУРНАЛЕ

МЕКСИКО, 24 марта. (ТАСС). Журнал «Тодо» публикует серию статей, написанных проф. Мансисидор, под общим заголовком «Сталин — стальной человек».

Уже опубликовано четыре статьи, в которых автор подробно и тепло описывает борьбу тов. Сталина против царизма, за свободу народа и в защиту завоеваний Октябрьской революции. Автор подчеркивает, что «Ленин и Сталин руководили революцией. Сталин перебежал с фронта на фронт, организуя повсюду сопротивление и разгром врагов — Деникина, Врангеля и других, одерживая при этом победу за победой. Те, кому известно это прошлое,

первы постигают способности сталинского руководства Красной Армии в ее борьбе против армии нацистов, способности Сталина, как организатора, стратега и вохдя армии. Заслуги Сталина с чисто военной точки зрения исключительны. Кто хочет найти разгадку секрета сегодняшних триумфальных побед Красной Армии над нацистскими дивизиями, пусть ищет ее на полях сражений прошлого, где советский вохд сумел установить порядок, дисциплину. Не теряя ни минуты и не впадая в уныние, он делал глубокий, дальновидный анализ всех факторов и обстоятельств, подобно тому, как он делает это теперь».

Выступление Черчилля перед американскими парашютными войсками в Англии

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль посетил вместе с американским генералами Эйзенхаузером, Брэдли и Бреетоном базу американских парашютных войск в Англии для присутствия на маевках американских парашютных и планерных войск.

Черчилль выступил с краткой речью, в которой он заявил:

«Скоро вам предстанет случай доказать свою веру в воодушевляющие слова американской конституции и занести удар,

Оккупация немцами румынских и болгарских городов на Черном море

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на достоверные сведения, полученные сегодня в Стамбуле, передает, что немцы установили полный контроль над всеми румынскими и болгарски-

ми городами на Черном море. Немцы конфисковали также все перевозочные средства на Дунае, на всем его протяжении от Будапешта до Галаца.

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА В РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Цюриха сообщение о том, что, по сведениям, заслуживающим доверия и исходящим из румынских источников, германские войска перешли румынскую границу и заняты в настоящий момент отправкой на русский фронт венгерских и румынских войск, сконцентрированных у венгеро-румынской границы. Немцам придется изолировать венгерские части от румынских, так как имело место несколько стычек местного характера.

ПРИГОТОВЛЕНИЯ НЕМЦЕВ К ОККУПАЦИИ БОЛГАРИИ

СТАМБУЛ, 23 марта. (ТАСС). Из заслуживающих доверия источников передают, что в Болгарии недавно прибыли германские квартиры, которым поручено подготовить помещения для расположения пребывающих в страну шести германских дивизий, состоящих, главным образом, из солдат-лотарингцев.

Из тех же источников сообщают, что на днях состоялась встреча члена болгарского регентского совета принца Кирилла с Гитлером.

К событиям в Венгрии

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, венгерские круги в Стамбуле подтверждают сообщение о том, что после короткого заседания 22 марта «венгерский парламент отложил сессию на неопределенный срок».

Как стало известно, адмирал Хорти прибыл из резиденции Гитлера на будапештский аэропорт 22 марта в сопровождении венгерского посланника в Берлине генерала Стояна, начальника генерального штаба генерала Сомбайхей и военного министра Чатаи. Хорти направился в королевский дворец, где он сошелся с лидером партии «Венгерская жизнь» Лукачом. После совещания Чатаи подал в отставку и бежал из Будапешта. Как передают, прежде, чем покинуть Будапешт, он приказал венгерским войскам продолжать сопротивление захватчикам.

Во время заседания, происходившего во дворце, специальные отряды СС и гестаповские части производили аресты лидеров лаборально-демократической и социал-демократической партий, а также партии мелких сельских хозяев. Вместе с тем части СС патрулировали улицы. Около здания, где расположены штабы Бухарской и механизированной дивизий, имели место столкновения.

Новое правительство состоит из шести членов партии Каллаи-Бетлена и трех членов партии Имреди. Новый министр внутренних дел Айдер Ярош является близким другом Гиммлера. В прошлом году во время восьмидневной забастовки на авиационном заводе Мессершмитта близ Будапешта Ярош требовал расстрела бастовавших рабочих.

Развеем орды
Вражеские в прах.
Ведь наша сила,
Наша правда с нами,
И слово русских—
На стальных щитах!

Рональд много работает над собой, ищет новые литературные формы, чтобы еще чаще передать чувства патриотов родины. Он написал «Сказ о народной борьбе», выдержав его в стиле старинной русской былины. Торжественно, грозно звучат последние строки этого правдивого, волнующего произведения:

Пусть запомнят враги этот грозный час,
Пусть не ходят с мечом на могучую Русь,

А придут — вней наивеки останутся!

Дети знают, что не бывать немцу ханжину у нас. Нашел он свой бесславный конец в жестоких боях, и кости его сгниют в сырой земле, к которой он так жадно тянулся, и ветер развеет его смрадный прах.

Все ярче и ярче разгорается заря грядущей победы. Близится час расплаты.. Об этом поют в своих песнях и стихах юные патриоты родины.

И. ПОПОВА

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Главштаб войск союзников в Италии сообщил, что в Кассино продолжаются ожесточенные бои. На остальных фронтах прошли стычки патрулей. взяты пленные.

Самолеты средиземноморской авиации союзников совершили около 800 вылетов

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что 23 марта американские авиации подвергли бомбардировке железнодорожный узел Эн Сен-Пьер (Бельгия).

Крупные соединения американских бомбардировщиков бомбили военные заводы Мюнстере, промышленные объекты в Брашвейге и другие объекты в Германии. В этот налет участвовали сотни бомбардировщиков. Сбито 20 германских самолетов. Не возвращались на свои базы 27 американских бомбардировщиков и 6 истребителей.

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). В ночь на 24 марта английские бомбардировщики атаковали железнодорожные и военные объекты во Франции и совершили налет на Дортмунд и другие объекты в Западной Германии.

Соглашение регентов Болгарии с Гитлером

СТАМБУЛ, 24 марта. (ТАСС). По сведениям из софийских хорошо осведомленных кругов, с вызванными на днях встречу Гитлера членами болгарского регентского совета обсуждался «вопрос об оправдании Балкан в связи с последними политическими и военными событиями», особенно в связи с успехами Красной Армии.

Все требования Гитлера, касающиеся перегруппировки сил и активного использования болгарской армии, были регрессированы. Последние согласились ввести войска в Румынию и оккупировать Северную Добруджу.

Генерал Михов был вызван к командующему германскими войсками в Румынию и получил от него конкретные указания вводе болгарских войск в Румынию.

Положение в Северной Италии

СТАМБУЛ, 24 марта. (ТАСС). Поступающим сюда сведениям, все попытки оккупационных властей, а также власти Муссолини в Северной Италии провели мобилизацию итальянцев в армию непременно теряют право.

19 февраля из Милана вышел поезд насилием мобилизованными итальянцами. В пути большинство из них разжалось. Многие из бежавших пришли к партизанам.

В Конельяно (близ Травизо) итальянские патриоты убили начальника мобилизационного пункта. В Парме группа неизвестных лиц забросала гранатами фашистский патриотический отряд.

26 февраля на миланском вокзале были взорваны вагоны, предназначавшиеся для отправки в Германию итальянцев.

Продолжаются также нападения на супервентиляторов и представителей фашистской власти.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». 25 марта художественный фильм «ДРУЖБА». С 27-звуков. художественный фильм «ПАРТИЗАНЫ В СТЕПЯХ УКРАИНЫ». Начало в 4-6-8-10 час. Касса — с 3.

Дети на вечерние сеансы не допускаются.

Организации, частные владельцы, находящиеся на территории гор. Петропавловска, имеющие в своем пользовании крупный рогатый скот, овец, коз, обязаны привести их в горветлечебницу для ветеринарно-санитарной обработки.

Обработка скота производится с 15

1944 года ежедневно с 8 час. утра

12 час. дня (кроме выходных дней).

Необработанный скот в табуны из 10

штук допускаться не будет.

Вторично напоминаем, что организации частные лица, имеющие лошадей, в течение 14

дней с 1944 года привести их в горветлечебницу.

Организации и частные лица, уклонившиеся от этого и не обеспечившие привод всех лошадей, будут подвергнуты штрафу в размере 300 рублей.

Горветлечебница.

Артель им. Сталина доводит до сведения сдавших в ремонт обувь в 1942-43 г. что обувь, не выкупленная до 1 апреля